

结婚前，男友突然要把买婚房的钱给妹妹

口述/芳芳文/三水

我和男友恋爱三年了，感情一直很稳定，我们计划在今年迈入婚姻的殿堂，组建一个属于自己的小家。就在我们四处看楼盘，准备买婚房时，男友突然做出了一个让我不能接受的决定。

早在我们恋爱前，男友的父母就出了首付，给他在长沙买了一套房子，贷款由他自己还。这套房子现在是一家人住着，地段不好，离我工作的单位也很远，所以在谈婚论嫁时我就提议重新买套婚房。订婚时，我们两家人商量后，决定把那套现有房卖了，男友家和我家都补贴一些钱，让我们在更好的地段买一套婚房。

订婚不久，我们就把男友的房子卖了，同时在长沙找新婚房。就在我们甜蜜看房时，男友突然说，他们家决定暂时不买婚房，把这个卖房款给他妹妹留学用！

男友的妹妹小他10岁，成绩优异，长得也很漂亮，是家里名副其实的“小公主”，一家人都特别宠爱她。我之前就听说他妹妹想出国读研究生，当时还鼓励了她。4月初，她不负众望，成功拿到了英国一所知名大学的offer。当时我也很高兴，还和男友请她吃了饭庆祝。

可是，出国读书没有那么容易。首先摆在面前的就是高昂的学费和生活费。男友家里虽然也有点积蓄，但远远不够，他爸妈思前想后就让我们不买婚房了。他爸妈说，妹妹很优秀，能出国留学不容易，以后学成归国肯定能找到不错的工作。至于婚房也不是结婚的必需品，“我和你爸爸结婚时就没有婚房，都是靠我们一点点挣来的”。男友也觉得，妹妹出国留学的事情比较要紧，我们可以先和他父母同住，或者婚后租房也行，总归有解决办法。

听了这话，我简直是不敢相信。我知道他们兄妹感情好，也知晓他父母很是宠爱这个女儿，但要把儿子用来买婚房的钱给女儿去留学？这未免也太过于偏心了！我是独生女，实在是理解不了。而且，如果我这次妥协了，愿意租房结婚，那下次是不是得简办婚礼，将来是不是还得我们给她出生活费学费呢？我自然是一口回绝。我告诉男友，我可以接受降彩礼，但婚房必须得买，我不能接受和公婆同住。

男友听了这一番话，也急了。他说我没有把他妹妹当成一家人，他们是为了妹妹的将来着想，他以前成绩不好，现在妹妹有机会出国，他肯定会尽全力帮忙的。再说了，婚房只是暂时不买，他父母人很好，和他们同住肯定不会让我受委屈。如果我实在受不了，那这个婚不结也罢！

就这样，我们大吵一架，不欢而散。爸妈劝我不要和男友置气，说这件事恰好证明他重感情、爱护妹妹，是个善良的人。但我也想不明白，只听说过“扶弟魔”，没有听说过“扶妹魔”的，摊上这样一个家庭，我这婚还能结吗？

别把解决方案设置成“非此即彼”

芳芳：你好！

总体感觉，你男友的问题要大一些，所以先说一下他的问题吧！

第一，他不应该对你道德绑架。就因为她是你的男友的亲妹妹，你就必须降低自己的婚姻质量来满足她？那你还是她的准嫂子呢！她为什么不能委屈自己，让你们的婚姻更完美？这里我并不是说，你这个准嫂子不能为她做出一些牺牲，而是说，你男友说话的艺术实在有些欠缺。家庭生活中，只有彼此体谅，才能彼此关爱。而道德绑架只会令彼此的心越来越远。

第二，你男友不应该对你许下不能实现的“空头支票”。什么和他们同住，一定不会让你受委屈，和自己的亲生父母同住都可能受委屈呢！你并非不能和公婆同住，只是你男友不能为了实现自己的目标，就说出这过分乐观的话来。

第三，你男友不能一遇到暂时不能解决的矛盾就说出一些伤彼此感情的话来。“这个婚不结也罢。”这种话在即将结婚时是相当忌讳的。这会给将来的婚姻生活带来难以消除的阴影。

是的，如你父母所说，你男友注重兄妹亲情，是个重感情的人，可是，夫妻感情呢？难道只有夫妻感情让位于兄妹亲情，才是重感情？兄妹亲情让位于夫妻感情，就不是重感情？可见，这不是重不重感情的问题，而是重什么感情的问题。当然，最好的重感情，是两者都要看重，然后用智慧来协调二者的矛盾，让彼此都满意。而你的男友离这个“重感情”显然还有很远的距离。

再来说一说你在这件事情上的心态和解决的办法。

你男友只有这一个妹妹，妹妹又这么优秀。他想为妹妹付出一点，希望妹妹将来过得幸福，有作为，这是很正常的感情，你完全不必紧张，更不必用“扶妹魔”的标签贴上去。日常生活中，我们要尽量抛弃负面标签，多给身边的人贴上正面标签。越来越多的负面标签（比如流传很广的“巨婴”标签）不仅不利于解决问题，还会令问题越来越无解。而正面标签（如“暖男”）在积极心理暗示的作用下，会令生活更美好。

夫妻（或者恋人）之间，很多问题都是共生的。你男友不能充分理解、照顾你的感受，也和你不能充分理解他有关。你给他的“扶妹魔”标签就是你不理解他的表现。

也许，妹妹人生中最关键的一步就是这一步吧。他可能是因为心里太急，才说出了那些不能说、不该说的话吧！如果你也曾试图理解他，你就不会一口回绝他了。你们是要天天在一起过日子的人，再难以接受的事情也要先商量再做决定啊！还是心平气和地与男友商量吧！解决问题并非只有“非此即彼”的两个极端方案。在两个极端之间，会有很多折中的彼此兼顾的方案等着你们。

希望你们在这次矛盾中获得爱情的成长！



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等



扫一扫，看更多精彩故事



亲爱的 @信箱

爸爸欠债后，把我当摇钱树，怎么办？

问：我爸爸喜欢赌博，把妈妈去世的赔偿金都用完了，还时不时找我拿钱。其实，我刚参加工作不久，工资也不高，省吃俭用刚存点钱，就要被他要走。看到我的同龄人都能被父母宠爱，而我连件新衣服都不敢买，我只会想为什么我的命这么不好。我知道不能再给他钱，但又很难拒绝他，只要看到他的电话，都会害怕。

答：你真的是一个善良又孝顺的女孩，可惜遇上了“吸血鬼”一样的父亲。完全摆脱不可能，毕竟血浓于水，但被你父亲以亲情为名绑架，这样无止境的“勒索”，确实也不是一个办法。我觉得对于这种无德的父母只能把话说清楚，你不可能当他的“提款机”。还记得明星蔡少芬吗？她曾经也是被爱赌博的母亲所累，爱情事业都差点葬送，最后，她毅然与母亲断绝关系，才获得了重生。所以，我觉得你以后只要保障你父亲基本生活费就可以了，其他钱绝不要再多给一分。你已经尽到了做女儿的基本义务，不能为一个赌徒搭上自己的人生，即便他是你的父亲。

天天找我的男生为何突然变冷淡了？

问：我认识了一个男生，刚开始几乎每天从早聊到晚，分享日常琐事，互道早安和晚安，有空就约出来见面吃饭、看电影。后来，他突然毫无征兆地开始变冷淡，不再主动联系我，我发信息给他，他很久才回一条，态度也变得敷衍起来。我问他最近是怎么了，他说是事情比较多，心情也不太好。但我却觉得，他是不是变心了？

答：你们俩的交往如果是在相互认识的阶段，我觉得这倒是很正常的。两人相遇，男生可能因为你的外貌或者性格产生了好感，想去了解和探究，就会频繁约你见面交流，但是慢慢地，他发现你并不是他喜欢的类型，新鲜感一过就渐渐丧失了兴趣；或者，这个时候他又认识了其他更感兴趣的女生，也会用一些借口逃避和拖延，毕竟，他的心思已经不放在你这了。最好的爱情是双向奔赴，两情相悦才是最幸福的。既然他的言行已给出了暗示，你也没必要过于执着。不有句老话吗，“天涯何处无芳草”，不属于你的就是不适合你的，顺其自然就好。

我是情感编辑小清。如果你有情困惑需要倾诉和交流，欢迎投信到邮箱 65252775@qq.com，或关注“今日女报”官方微博，将你的故事或困惑告诉我。